МОРФОЛОГИЯ И ОРФОГРАФИЯ

ИМЯ СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ

ВАРИАНТ II
1. Укажите неверно утверждение:

а) существительные могут обозначать предмет;

б) большая часть существительных изменяется по числам;
в) все существительные изменяются по числам; 
г)существительные делятся на конкретные и абстрактные в зависимости от лексического значения слова;

д) большинство несклоняемых  существительных среднего рода.

2. Найдите вещественные существительные:

а) детвора;
д) апельсин;

б) компьютер;
е) мясо;

в) кислород;
ж) утро;

г) ничтожество;
з) снегопад.
3. Укажите неодушевленные существительные:

а) робот;
д) детвора;

б) матрешка;
е) ферзь;

в) покойник;
ж) русалка;

г) толпа;
з) туз.
4. Установите соответствие между существительными и прилагательными по родовому признаку:

1) Онтарио;
а) красивый;
2) кенгуру;
б) красивая;
3) авеню;
в) красивое.
4) кофе.
5) Укажите, какого рода выделенное существительное в предложении:

а) мужского;

б) женского;

в) общего.
Василий - большой умница.

6. Выберите правильный ответ. Укажите столбик: а), 6), в), г) или д), в котором последовательно расположенные буквы соответствуют пропущенным в словах буквам:

	
	а)
	б)
	в)
	г)
	Д)

	отдых в Приморь..
	и
	е
	и
	е
	е

	быть в горест..
	е
	и
	и
	е
	и

	экзамен в лице..
	и
	и
	и
	е
	е

	гулять по алле..
	е
	е
	и
	и
	е

	на ветке сирен..
	и
	и
	е
	е
	и


7. Укажите строчку, все слова которой пишутся без мягкого знака на конце;

а) циркач.., матч.., плюш.., глуш..;

б) страж.., тираж.., шалаш.., печ..;

в) трубач.., пожарищ.., удач.., мякиш..;

г) морж.., гараж.., мыш.., гуляш..;

д) рощ.., плач.. трикотаж.., дич.. .

8. В приведенных словосочетаниях мысленно поставьте существительные в начальную форму и укажите те, которые относятся к мужскому роду:

а)большие мозоли;
г) маленькие мыши;

б)моченые яблоки;
д) офицерские погоны;

в)домашние тапки;
е) ценные коррективы.
9. В каком предложении выделенное существительное имеет окончание 
-а(-я):

А. Долить кипятк.. в стакан. 
Б. Прийти в гости и поесть медк.. . 
В. От него не было ни слух.. ни дух.. . 
Г. Ей нравился горьковатый вкус ча.. .

10. Выберите правильный ответ. Задание, аналогичное заданию 6:
	ед. ч., им. п.
	а)
	б)
	в)
	г)
	д)

	заборишк..
	о
	а
	о
	а
	а

	городиишк..
	о
	а
	о
	о
	а

	голосишк..
	о
	а
	о
	а
	о

	купчишк..
	о
	а
	а
	о
	а

	рублишк..
	о
	а
	о
	о
	а


11. Укажите существительные, которые во множественном числе именительного падежа имеют окончание -ы(-и):

а) мастер..;                      д) директор..;

б)
сторож..; 
е) договор..;

в)
офицер..;
ж) доктор..;

г)
хутор..;  
з) кучер.. .
12.
Найдите существительные, которые в форме родительного падежа множественного числа имеют нулевое окончание:

а)
пара помидор..;                       г)
сто ампер..;

б)
жизнь монгол..;                        д)
отряд гусар..;

в) жилища якут..;                        е) группа мичман.. .
13.
Укажите собственные имена, окончание которых в творительном падеже единственного числа -ым:

а) встречаться с Набоков..;

б) фильм с Чаплин..;

в) познакомиться с городом Тамбов..;

г) отдыхать под Голицын..;

д) восхищаться Бунин.. .
14 Найдите существительные с суффиксом -иц:

а) красав..ц;                   г) кресл..це;

б)книж..ца;                    д)кормил..ц;
в) полковод..ц;              е) письм..цо.
15. Укажите предложения, в которых не с существительными пишется раздельно.

А. (Не)знание — не порок, (не)желаниа узнать - большой порок.

Б. Фирма приглашает специалистов и (не)специалистов для работы в сфере обслуживания.

В. Нет, это (не)трусость.

Г. Этой зимой прогноз погоды не обещает ничего хорошего, (не)правда ли?

Д. Умный с одного слова поймет, (не)вежде и тысяча впрок не пойдет (пословица).
16.
Найдите слова с буквой ё на месте пропуска:

а)
гребеш..к;                 д)
галч..нок;

б)
ш..рты;                     е)
плеч..м;

в)
печ..нка;                   ж)
береж..к;

г)
копч..ность;              з)
шапч..нка.
17.
Определите, в каком предложении находится существительное
со следующими морфологическими признаками: в вин. п., только
во мн. ч.

А. Лиса и во сне кур считает.

Б. Знай, сверчок, свой шесток.

В. Голод не тетка, заставит работать.

Г. Готовь сани летом, а телегу зимой.

Д. Грамоте учиться - всегда пригодится.
18.
Укажите, каким членом предложения является каждое из выделенных слов в предложениях:

а) подлежащее;

б) сказуемое;

в) дополнение;

г) определение;

д) обстоятельство;

е) не является членом предложения.

А. Заставили козла огород стеречь. 
Б. Во всяком мудреце довольно простоты. 
В. Человека ложь не красит. 
Г. Знай, сверчок свой шесток.

